

俄两名宇航员完成今年第五次太空行走

新华社符拉迪沃斯托克8月10日电(记者陈畅)俄罗斯国家航天集团10日说,国际空间站的俄罗斯宇航员谢尔盖·普罗科皮耶夫和德米特里·佩捷林10日凌晨完成了2023年第五次太空行走任务,两人出舱6小时35分钟后安全返回空间站。

俄罗斯国家航天集团官网发布的消息说,莫斯科时间9日晚间17时45分(北京时间9日晚间22时45分),两名俄罗斯宇航员开启国际空间站“探索”号实验舱舱门,出舱开始太空行走。

消息说,太空行走过程中,两名宇航员在“黎明”号实验舱上安装了微流星体保护屏,在

“欧洲机械臂”上安装了一个可移动工作台。空间站内的俄罗斯宇航员安德烈·费佳耶夫通过遥控操作“欧洲机械臂”,对移动工作台运送宇航员进行了测试。

这是普罗科皮耶夫第八次太空行走,也是佩捷林第六次太空行走。

俄方说击毁和电子压制13架乌克兰无人机

新华社莫斯科8月10日电(记者陈畅)俄罗斯国防部10日发布消息说,防空系统当天凌晨在莫斯科州等地上空共击毁和电子压制13架乌克兰无人机,无人员伤亡和财产损失。

俄国防部消息说,10日凌晨,两架飞往莫斯科的无人机分别在莫斯科州和卡卢加州上空被击毁。莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上发文说,4时许,两架无人机企图袭击莫斯科,但在飞往莫斯科途中被防空系统击落。

俄国防部消息还说,在塞瓦斯托波尔市近郊有两架无人机被击毁,另有9架无人机被电子压制后在黑海水域坠毁。

墨西哥举行活动 庆祝世界土著人民国际日



8月9日,在墨西哥首都墨西哥城,演员身着传统服饰参加世界土著人民国际日庆祝活动。

1994年联合国大会通过决议,将每年8月9日定为世界土著人民国际日。
新华社发 弗朗西斯科·卡涅多 摄

布达佩斯动物园 庆祝成立157周年



8月9日,在匈牙利布达佩斯动物园,人们品尝特制蛋糕。

当日,布达佩斯动物园举行仪式庆祝该动物园成立157周年。布达佩斯动物园于1866年8月9日对外开放,是匈牙利最古老的动物园。

新华社发 弗尔季·奥蒂洛 摄

朝鲜劳动党中央军事委员会扩大会议 讨论加强战备

新华社首尔8月10日电 据朝中社10日报道,朝鲜劳动党中央军事委员会9日举行扩大会议,针对朝鲜半岛地区严峻的政治军事形势,讨论进一步加强战备。

报道说,会议分析了破坏半岛地区和平稳定的军事动向,通过了“进攻性军事应对方案”。会议还讨论并通过了积极开展实战训练以及加强战备等相关决议。

报道说,朝鲜劳动党总书记、中央军委委员长、国务委员长金正恩在会上强调,要增加对敌打击手段,同时继续开展实战部署训练。他还要求军工部门根据现代化军队作战需求,大力推进武器装备生产工作。

据报道,这次会议还讨论了组织问题,解除朴秀日大将的总参谋长职务,任命李永吉次帅为总参谋长。

巴基斯坦总统批准解散国民议会

新华社伊斯兰堡8月10日电(记者蒋超)巴基斯坦总统府9日深夜发布公告说,总统阿尔维正式批准解散国民议会(议会下院)。

公告说,阿尔维批准了当天由总理夏巴兹提交的关于解散本届国民议会的建议,标志着本届政府的正式解散。

9日早些时候,夏巴兹在国民议会发表讲话说,他10日将与国民议会反对党领袖拉贾·里亚兹举行磋商,

并在宪法规定的3天时间内共同决定出看守政府总理的人选。看守政府总理将负责组建看守内阁,在下届国民议会和政府产生前处理国家事务。

本届巴基斯坦国民议会于2018年8月13日宣誓就职,任期5年。根据巴基斯坦宪法,由于本届国民议会在法定任期结束前3天解散,应在90天内举行国民议会选举。截至目前,巴基斯坦中央选举委员会尚未宣布下届国民议会的选举日期。

叙利亚南部发生爆炸袭击 致1名记者和3名士兵死亡

新华社大马士革8月9日电(记者汪健)据叙利亚通讯社9日报道,叙南部德拉省当天发生一起爆炸袭击事件,造成1名记者和3名叙利亚士兵死亡。

报道援引当地消息人士的话说,叙利亚萨马电视台记者菲拉斯·艾哈迈德当天在叙南部结束报道任务后与叙军人员同乘一辆汽车返回,途中在德拉省沙耶地区遭遇爆炸装置袭击,艾哈迈德和2名士兵当场死亡,另有1名士兵在送医

后死亡。报道说,爆炸装置事先被安放在路边。目前尚无任何组织或个人宣称制造此次袭击事件。

德拉省南部与约旦接壤。叙内战爆发后,德拉省曾长期被反对派武装和极端组织控制。2018年6月起,叙政府军通过军事行动等手段,逐步控制德拉省,但当地安全形势长期不稳。据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,今年以来,德拉省已发生200多起安全事件。